

铜陵有色报

TONG LING YOU SE BAO

2024年4月23日 星期二 农历甲辰年三月十五 第4980期
国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第5297期

TNMG



企业愿景

打人造企 世界共铜 冠发展

铜陵有色金属集团控股有限公司主管 主办 《铜陵有色报》编辑部出版 E-mail: tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版

省第一生态环境保护督察组到集团公司调研绿色低碳发展工作

本报讯 4月19日下午,省第一生态环境保护督察组组长卢仕仁一行到集团公司调研绿色低碳发展工作。副组长顾群参加,集团公司党委书记、董事长龚华东,副市长汪发陪同。

在铜冠建安环保建材公司,督察组一行详细听取了该公司主要负责人关于企业发展历程、生产经营、主要产品、生产工艺、科研创新、发展规划等方面情况的介绍。卢仕仁肯定该公司在固

体废物综合利用方面所取得的成绩,强调要进一步加大科研力度,降低产品成本,拓展产品用途,不断提升工业固废减量化与综合利用水平,更好地服务“无废城市”建设,践行“低碳发展”战略,助力“绿水青山”守护。在金冠铜业分公司,督察组一行深入双闪精炼车间、吨渣饼库、奥炉电解车间调研绿色发展和节能环保升级改造工作。详细了解了该公司冶炼工艺流程、技术创新、危险废物管理

和智能工厂建设等情况,要求企业严格落实危废贮存管理制度,持续提升关键核心技术攻关能力,加快实施节能降碳改造升级,最大限度实现工业余热、废气、废水、废渣的资源化利用,大力发展循环经济,全面打造绿色制造体系。

督察组一行还参观了铜陵有色展示馆。卢仕仁表示,铜陵有色集团作为省属龙头企业,要切实扛起新时代新征程的使命和责任,牢牢把握“高质量发

展”这一首要任务,坚定不移走生态优先、绿色发展道路,协同推进减污、降碳、扩绿、增长,加快推进绿色低碳转型工作,大力促进资源节约集约和循环利用,不断提升发展的“含金量”和“含绿量”。要依托现有产业基础,持续加大研发投入,充分激发创新活力,坚持以绿色创新为引领,培育壮大新质生产力,倾力打造世界一流企业。

本报记者 陈幸欣

铜冠矿建公司持续开展党建项目攻关行动

本报讯 为推进党建工作与生产经营同频共振、互促共进,切实解决生产经营中的重点、难点和堵点问题,近年来,铜冠矿建公司党委始终把党建项目攻关行动作为生产工作中的重要一环,精心选题,层层把关,确保攻关项目和生产实际深度融合。

2023年,该公司党委和各党支部共立项26个党建攻关项目。党委层面,将“铜山铜矿”分公司负613米至负703米中段二期开拓工程“按期竣工”作为年度党建重点攻关项目,推进过程中,该公司党委班子成员深入现场蹲

点进行协调指导、调整排布,最终提前十天完成交付,为解决铜山铜矿分公司后期采场衔接问题提供了有力保障。在该公司党委的示范引领下,各党支部积极响应,紧密围绕攻关项目开展工作,其中铜山项目部党支部的《加速负703米中段底板沿脉巷施工,确保按期完工》、铜冠矿建(赞比亚)有限公司党支部的《改变炮孔布置参数优化装药结构提高采矿效率》等10个党建攻关项目取得突出效果,荣获该公司2023年度党建项目攻关行动优胜奖和进步奖。

2024年,该公司继续保持高歌猛进态势,党委层面和各党支部共完成27个项目立项。新立项的党建攻关项目既有组织超大断面立井马头门快速施工技术攻关、降低大直径深孔采矿采场废石贫化率等涉及一线生产课题,也有规范干部选拔任用管理,做好后勤服务保障等机关管理工作课题,全方位涵盖了企业各关键领域。立项后,该公司党委和各基层党支部继续实施“看板管理”,积极开展承诺践诺活动。4月2日,该公司党委举办了党建项目攻关行动承诺践诺仪

式,并围绕主要节点就“运用大型机械设备安全高效施工,加快米拉多项目工程建设”项目进行布置落实。各党支部坚持项目攻关调度制度,定期召开相关会议,研究协调党建项目攻关相关工作,建立项目实施时间表、路线图,实施挂图作战,相继在项目部现场开展承诺践诺仪式,签字仪式结束后,各党支部将党建项目攻关行动看板放置醒目位置,自觉接受全体员工的监督,进一步激发党员项目攻关热情。

通讯员 吴 苇

铜冠投资经贸分公司主动作为确保冶炼企业平稳生产

本报讯 今年以来,铜冠投资经贸分公司主动作为,多方出击,确保了铜陵有色两大冶炼企业生产的平稳运行,为金隆铜业公司、金冠铜业分公司的正常生产做出了较大的努力。

铜冠投资经贸分公司承担着铜陵有色集团公司所属的金隆铜业公司、金冠铜业分公司两大冶炼企业生产所产生的有色金属灰渣销售工作。冶炼企业生产所产生的有色金属灰渣主要销往水泥生产、制造企业。去年至今,水泥市场行情呈现断崖式下跌,水泥价格也大幅度下降。消化吸收铜陵有色冶炼企业的多家水泥企业或停工或减产或关闭或需求极大降低。铜陵有色冶炼企业的灰渣受下游需求疲软、供需矛盾加剧影响,打破了铜冠投资经贸分公司连续五年零库存的良好局面,也为铜陵有色冶炼企业正常生产运行带来风险。

有色金属灰渣销售难,如何确保不会因灰渣库存导致冶炼企业停产,今年以来,铜冠投资经贸分公司首先积极转移有色金属灰渣临时性库存,尽最大可能腾出冶炼企业灰渣库存容量。截至4月中旬,该分公司已经利用客户存储库,转移堆存有色金属灰渣超过一万吨。

转移库存的同时,铜冠投资经贸分公司还大力加强了市场信息对称工作的了解。该分公司针对当前大环境的前提下,进行了大量走访、调研,以掌握最新灰渣销售消息,积极学习优秀同行的销售模式,不断改进工作方法。

根据市场反馈适时调整销售政策,是铜冠投资经贸分公司主动作为的另一招。面对同行竞品的低价竞争和下游水泥厂高库存压力,该分公司每个月适时调整销售价格,持续推进阶段性促销,提升有色金属灰渣销售的竞争力,促进客户增加仓储量,来提高产品销售量。

鉴于当前金隆铜业公司、金冠铜业分公司仓储能力有限的情况,该分公司积极与海螺水泥、金峰水泥等有条件的客户进行多次探讨与交流,用其内部厂库堆存,减少堆存压力,为两大冶炼企业生产正常运行未雨绸缪。

与此同时,铜冠投资经贸分公司还积极探索新的销售模式,采取“一厂一策”和“台阶销售政策”,增加有色金属灰渣供应量的可行性,同时该分公司还建立了简报制度,可以直观具体地了解销售情况、市场行情和工作安排。

通讯员 赵 旸 潘敬龙



铜冠建安公司第一建筑工程事业部承建的铜基新材料项目精矿库工程日前正在紧张有序施工。春争日,夏争时。该事业部在承建的绿色智能铜基新材料项目精矿库工程中趁着春日好时光,组织精干力量,快马加鞭推进项目建设。本月底有望提前完成矿仓底板浇筑任务,为后续施工争取了宝贵时间。

本报记者 王红平 通讯员 陈卫娟 摄

月山矿业公司全面启动党纪学习教育

本报讯 4月16日,月山矿业公司全面启动党纪学习教育。该公司党总支召开党纪学习教育部署会,班子成员集中学习了习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神、中央党的建设工作领导小组会议精神、《中国共产党纪律处分条例》,坚持原原本本、逐章逐条学,深入领悟精神。同时,将学习《中国共产党纪律处分条

例》作为党员轮训的必修课,切实做到入脑入心,自觉遵守党的纪律,确保党纪学习教育取得实际成效。将开展党纪学习教育与矿山安全生产、年度中心任务、内部管理、廉政建设结合起来,确保党纪学习教育每项措施都成为促进矿山中心工作的有效举措,为该公司全面完成年度工作目标任务提供坚强的纪律和作风保障。

本报记者 陈幸欣 通讯员 田芳

具体安排,切实把上级要求落到实处。

当天,该公司采掘工区党支部、选矿车间党支部、机动车间党支部等7个党支部分别以党员大会的形式召开党纪学习教育部署会。该公司党总支要求各党支部组织党员认真学习《中国共产党纪律处分条例》,坚持原原本本、逐章逐条学,深入领悟精神。同时,将学习《中国共产党纪律处分条

“小题大做”

“这个平台还是相对完好的,花了人力、物力全部更换掉,这些旧的不都浪费了吗?”一名维修工小声嘀咕着。

“看来你开安全培训会没认真听,前几天会上的事故警示案例,就是维修平台垮落造成的事故,都是身边的事故。公司和单位要求从上而下,汲取教训,举一反三,仔细排查,逐步更换掉有一定年限的检修平台,不能让看上去完好的平台,单纯以经验判断其安全性。”马齐强严肃地强调了今天工作的必要性和重要性。

40分钟过去了,不锈钢材质的第一层检修平台雏形已经基本完成,动力运转中心主任童爱武从井下负800米赶到了检修现场,他一边叮嘱着工作现场的安全要求和5S要求,一边查

看工作进度和质量。

“这个平台属于第一批更换范畴,后面对于各类平台、楼梯以及铁质的承重面,都要根据使用年限和损耗程度进行评估研判,及时更换,尽量使用不易腐蚀的材质,对于不可以更换材质的地方,也要加大防腐管理。”童爱武在现场让维修班整体部署单位的各类平台的防腐、检修、更换计划,在每天的主井日常维保的一个小时内见缝插针地开展此项工作。

“有的职工安全意识还要加强,认为这些工作都是‘小题大做’。可是现场安全不就是要‘小题大做’、举一反三和‘婆婆嘴’吗?”童爱武用这些接地气的活语给现场的职工上了一课。

通讯员 黄从娥 包 民



“我们要加快工作进度了,今天争取把第一层的平台全部更换掉,尽量和主井日常维保时间保持同步,在中午用电平台之前完成。”铜冠(庐江)矿业公司动力运转中心维修班班长马齐强一边说,手上的活也没停下。4月18日,该公司动力运转中心维修班4名员工在井下负910米计量斗检修平台内狭窄的过道里忙碌着。光线不足就接上照明,现场空间不够,就把备件在其他空间做好,再安装。“办法总是比困难多!”郑启超看着刚刚做好的一个备件,擦擦眼皮上的汗水。

且惜春光 且种希望 ——铜冠建安公司第二事业部奋战宣城工地纪实



2023年5月18日,铜冠建安公司第二事业部承接了宣城全鑫矿业公司30万吨技改扩建项目的新选厂土建工程。与新建工程不同的是:全鑫矿业公司此次改扩建工程在完全正常生产情况下进行。换句话说,铜冠建安公司第二事业部承担的所有建设项目,必须自我克服条件制约,不能影响到近在咫尺的现有生产线。11个月来,第二事业部的所有参战人员在该矿区狭窄的施工范围内,走过了不寻常的夏秋冬,也迎来了明媚春。

4月12日,站在刚建成的全鑫矿业公司新的充填站边缘,4米多深的巨大坑洞里,几台充填泵正在安装中。“你以为这是平地吗,原本这里是一座山坡!我们削山平整成的空场子。”铜冠建安公司第二事业部土建现场的负责人陈杰介绍,今春以来,面对繁乱芜杂的工作量,第二事业部仅投入到这里的劳务人员就多达60多人。“就这巴掌大的地方,(我们二事业部)目前正在施工的就有精矿车间二段厂房基础、二段矿仓建设、筛分车间、磨浮车间的基础地梁、总图、挡墙等一批小项目。”不足两丈距离,全鑫矿业正在生产的破碎车间里,传来阵阵轰鸣声。

同时在改扩建的精矿车间现场呈现出一幅奇怪的场景。不大的精矿场地,一边是皮带廊间或运输不停堆放乌黑的精砂,另一边是进进出出的运输精砂车辆,另一边是扩建的二段精矿车间刚竖起的密密麻麻的钢管架。12根基础桩柱预埋妥当,等待自检。

“合同进度上,我们已经完成了土建部分的三分之一多。最头疼的是,图纸进度根本跟不上施工的进度。这也

是延误我们工期的重要因素之一。”铜冠建安公司第二事业部副经理范厚亮是该改扩建工程的现场指挥者。“一般情况都是业主提供施工图纸,我们来做。现在譬如开挖下坡等项目工程,该矿业公司开始根本就没有方案。可能是企业文化的差异,与业主方等的交流与磨合,也颇费精力。现场施工人员的多次调整、施工团队的多番磨合,劳务队伍的一再调整,都要按照业主方的要求,一再变更。”

虽然面对各种繁琐的辛苦,也有偶尔的欢欣。铜冠建安公司第二事业部承建的该矿业公司新建浓密池,池面直径达到30多米,内部容积达到3000多立方米。浓密池所需设备由业主方采购来安装过程中,设备安装方一行人屡次赞不绝口:“这是我们浓密池设备安装最为精准最为顺利的一次,也是我们见过做得最好的浓密池。”

这是一个愿意也善于攻坚克难、爬坡过坎的战斗集体,更是一个怀揣巨大责任感的集体。再难,接了,都会做好。白天,第二事业部的管理人员各自奔波在矿区建设每一个工地上。晚上,都要围坐在项目部小会议室里集体分析图纸,找出当日疑难点,复盘当天工作流程,再对次日工作任务逐条划分、安排妥当。住的,则是紧挨山边的钢瓦棚临时搭建起的简陋宿舍。进度上,所有的只争朝夕,都是为了这里的日新月异。食宿上,所有的简陋简单都能克服。那是铜陵有色员工在外良好形象的体现。

从滴水成冰的冬季,到暑气升腾的旧年夏日,再到眼下的春光烂漫,铜冠建安公司第二事业部这一群员工在异地他乡奋战的,是面对春天阳光的心境,更是这一群人闻鸡起舞、敬业奋战的“剪影”。

通讯员 赵 旸 黄世群
本报记者 江 君

铜冠池州公司连续三年获评中国锌加工行业匠心企业

本报讯 “祝贺铜冠池州公司荣获2024年度SMM‘锌星杯’中国锌加工行业匠心企业奖项!愿再接再厉,为锌加工行业高质量发展贡献更多力量!”近日,该企业收到上海有色网信息科技股份有限公司(SMM)主办方的获奖通知书。

“为锌所用,知锌合一”这是该公司印制在锌合金产品包装上的标语,也是连续三年获评中国锌加工行业匠心企业称号的关键所在。从2018年首条3万吨锌合金生产线投入运行以来,该公司一步一个脚印,不断在产业链规模上寻求新突破,在特色服务上求不同,在产品品质上下功夫,依托锌基新材料研究院平台,向高端锌合金领域不断进发。

2023年,该公司客户满意度较2022年提升1.05%。这一年随着该公司10万吨锌合金项目投产,锌合金产

量同比增长22.8%,创历史新高。如何在产能的增长状况下做到客户满意度不降反升?该公司以服务模式创新为驱动,开展客户进企互动活动,邀请产业链商会等下游客户到锌合金生产线及项目现场参观。簇新的生产装备,洁净的实验室,高效的发货流程及车水马龙的货运现场,这种用蒸蒸日上发展的态势感染客户、增进黏性的做法,给客户留下深刻印象。该公司还坚持产销联动、优化业务,扩大国内销售网络布局,期现结合服务产业链,在华东、华南等区域均实现了市场份额的快速提升。以质量管控为关键,大力加强生产管控,不断提升产品质量,加快优化产品结构,进一步延长产业链、提升价值链,推动产业链向中高端迈进。

通讯员 张 军



在世人眼中,铜冶炼生产中的行车工多是男职工,然而在金隆铜业公司却有一对年轻的行车“姊妹花”。一个叫庄欣怡(图右),1999年出生,另一个叫宋子薇,1998年出生。两人自2019年参加工作以来,一直扎根在电解行车岗位,每天驾驶着行车在10米高空来回奔波。虽然工作很辛苦,但她俩从不抱怨,时常聚在一起探讨交流行车技术,工作上取得了亮眼成绩,被同事们亲切地称为“高空行车姊妹花”。

章庆陶 洪 震